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Της
Ελένης

Πορτάλιου Τ
α μέ τρα για το Ιστο ρι κό Κέ ντρο που
ε ξήγ γει λε η κυ βέρ νη ση, με συμ φω νία
της δη μο τι κής πλειο ψη φίας του δή -
μου Αθη ναίων, των πα ρα τά ξεων Κα-
κλα μά νη, Αμυ ρά και α πο δο χή της Ελ-
λη νι κής Αυ γής, έ χουν ε νερ γο ποιή σει
τα πιο συ ντη ρη τι κά κοι νω νι κά α ντα -
να κλα στι κά, κα θώς πα ράλ λη λα η τη-
λεό ρα ση, οι ε φη με ρί δες και τα ρα διό -
φω να -με ε λά χι στες ε ξαι ρέ σεις- εκ πέ -

μπουν και α να πα ρά γουν έ ναν α κραίο ρα τσι -
στι κό λό γο. Λέ ξεις ό πως στρα τό πε δα συ γκέ -
ντρω σης, ξε ρο νή σια, κα τά στα ση έ κτα κτης α -
νά γκης, μα ζι κές έ φο δοι της α στυ νο μίας και
α πε λά σεις, τεί χη κ.λπ., που θα έ πρε πε να
στοι χειώ νουν τις μνή μες μας, εκ φέ ρο νται
χω ρίς δι σταγ μό και συ μπλη ρώ νο νται με άλ -
λες, ό πως άν θρω ποι - κα τσα ρί δες και συν θή -
μα τα ό πως Ελλάς Ελλή νων Χρι στια νών. 

Οι με τα νά στες, τα ε ξαρ τη μέ να ά το μα, οι ά -
στε γοι, οι ζη τιά -
νοι και οι νεό -
πτω χοι των
συσ σί τιων στιγ-
μα τί ζο νται α δια -
κρί τως ως φο-
ρείς α νο μίας,
κρί νο νται α νε -
πι θύ μη τοι και ε -
πι ζη τεί ται να ε -
ξα φα νι στούν α -
πό προ σώ που
γης. Ενώ οι «λα -
θρο-με τα νά -
στες» α πο τε -

λούν την αιχ μή του δό ρα τος, πρό κει ται για
έ να ρα τσι σμό σε βά ρος των φτω χών και α πό -
κλη ρων συ νο λι κά, οι ο ποίοι διαρ κώς πολ λα -
πλα σιά ζο νται. 

Από ποια βά ση πα ρεμ βαί νει η α ρι στε ρά; 

Αν η α ρι στε ρά προ σεγ γί σει τη ση με ρι νή
κρί ση στα ε πι φαι νό με να και θεω ρή σει ό τι το
Ιστο ρι κό Κέ ντρο και ο ρι σμέ νες πα ρα κεί με νες
πε ριο χές του 6ου ∆ια με ρί σμα τος εί ναι έ να ε ν-
το πι σμέ νο ζή τη μα, ε νώ εί ναι η πιο α νε λέ η τη
α πό λη ξη του ση με ρι νού με τα-νε ο φι λε λευ θε -
ρι σμού, θα ο δη γη θεί πο λύ κο ντά στον κυ-
ρίαρ χο πο λι τι κό λό γο και συ να κό λου θα στις
προ τει νό με νες ως λύ σεις α πό τις συ στη μι κές
δυ νά μεις.

Ο α κρο γω νιαίος λί θος της α ρι στε ράς εί ναι
η ε νό τη τα και η αλ λη λεγ γύη των κα τα πιε -
σμέ νων ε ντός και ε κτός των ε θνι κών συ νό -
ρων και η συμ μα χία ό λων α νε ξαί ρε τα των
λαϊκών τά ξεων, οι ο ποίες δεν α πο τε λούν ε νι-
αίο σώ μα, α πέ να ντι στην κυ ριαρ χία του ε θνι-
κού και πα γκό σμιου κε φα λαίου και ι διαί τε ρα
των πιο ε πι θε τι κών με ρί δων του, που ο δη -
γούν στην κα τα στρο φή ε κα τομ μύ ρια αν θρώ -
πων και τον ί διο τον πλα νή τη. Μέ χρι σή με ρα
αυ τές οι λαϊκές τά ξεις εμ φα νί ζο νται κα τα -
κερ μα τι σμέ νες και οι άν θρω ποι α να ζη τούν α -
το μι κές λύ σεις.

Πρέ πει, λοι πόν, πρώ τα να ο ρί σου με το πρό-
βλη μα. Και το πρό βλη μα ο νο μά ζε ται φτώ-
χεια, α νερ γία, πε ρι θω ριο ποίη ση, ε ξα θλίω ση.
Η α ρι στε ρά έ χει με ρί διο ευ θύ νης για δύο λό-
γους: για τί έ χει ξε χά σει ό τι ο φεί λει να συμ-
βάλ λει στη δη μιουρ γία κοι νω νι κών δι κτύων
λαϊκής αυ τοορ γά νω σης εκ του σύ νεγ γυς, και
για τί δεν πα ρεμ βαί νει ι δε ο λο γι κά και ε νο -
ποιη τι κά, α να δει κνύο ντας την ε νιαία βά ση
των προ βλη μά των και τις κοι νές α πα ντή -
σεις, αλ λά α θροι στι κά σε μια κοι νω νία που
διαρ κώς δια σπά ται και ο δη γεί ται σε α πο σύν -
θε ση.

Η προ ε λαύ νου σα ε πι θε τι κή πο λι τι κή του
με τα-νε ο φι λε λευ θε ρι σμού δεν πλήτ τει ό λες

τις κα τη γο ρίες των α πό κά τω ε νιαία αλ λά ά -
νι σα. Η α ρι στε ρά πρέ πει να ζη τά ψω μί, δου-
λειά, παι δεία και ε λευ θε ρία για ό λους α νε -
ξαί ρε τα, α ντι στε κό με νη στη στρα τη γι κή του
διαί ρει και βα σί λευε. 

Μα θα μου πεί τε, δεν υ πάρ χουν σο βα ρά
προ βλή μα τα στο κέ ντρο και τις γύ ρω γει το -
νιές της Αθή νας; Βε βαίως υ πάρ χουν. Αλλά
δεν εί ναι τα ί δια για ό λους, τα συμ φέ ρο ντα
δεν εί ναι κοι νά, οι λύ σεις δεν εί ναι κοι νές και
η α ρι στε ρά ο φεί λει να έ χει της δι κές τις θέ-
σεις α πό την πλευ ρά των λαϊκών τά ξεων και
πριν α π’ ό λα αυ τών που εκ πέ μπουν σή μα
κιν δύ νου, δη λα δή των αν θρώ πων χω ρίς υ πό-
στα ση, των α φα νών, των α γνο η μέ νων. 

Σε τι ο φεί λε ται, λοι πόν, η ε γκλη μα τι κό τη -
τα; Το ση με ρι νό σύ στη μα έ χει α να γά γει το
χρή μα σε υ πέρ τα τη α ξία. Στις πε ριο χές για
τις ο ποίες λαμ βά νο νται μέ τρα, πα ρά γε ται και
δια κι νεί ται μαύ ρο χρή μα α πό μα φίες και κυ-
κλώ μα τα ναρ κω τι κών, κα τα να γκα στι κής
πορ νείας, ε μπο ρίας αν θρώ πων, λα θρε μπο -
ρίου και κερ δο σκο πίας στα α κί νη τα. Τα κυ-
κλώ μα τα αυ τά, στα ο ποία ε μπλέ κο νται, ε ξα -
να γκα στι κά ή ό χι, άν θρω ποι που δεν έ χουν
πού την κε φα λήν κλί ναι, α πο λαμ βά νουν α -
συ λίας και οι α στυ νο μι κές αρ χές τα α νέ χο -
νται ή δια πλέ κο νται μα ζί τους. Στρέ φουν τα
πυ ρά τους στα θύ μα τα και ό χι στους θύ τες.
Κα τα διώ κουν το χρή στη ό χι τον έ μπο ρο ναρ-
κω τι κών, τις γυ ναί κες που ε ξα να γκά ζο νται
στην κα τα να γκα στι κή πορ νεία ό χι τους δια-
κι νη τές, τον μι κρο πω λη τή ό χι τον λα θρέ -
μπο ρο, τον ε ξα θλιω μέ νο με τα νά στη ό χι τον
κερ δο σκό πο που τον δια κι νεί και τον ε μπο -
ρεύε ται. 

Το με γα λύ τε ρο πρό βλη μα στο δή μο της
Αθή νας εί ναι η γε νι κευ μέ νη φτώ χεια και α -
νερ γία ντό πιων και αλ λο δα πών και η μη νο-
μι μό τη τά τους, που μπο ρούν να τρο φο δο τή -
σουν τις μα φίες και τα κυ κλώ μα τα, τη μι-
κρο πα ρα βα τι κό τη τα και τη χρή ση ε ξαρ τη -
σιο γό νων ου σιών, ό ταν ό λες οι κρα τι κές και
δη μο τι κές δο μές για τους φτω χούς και τις
ευά λω τες κοι νω νι κές ο μά δες έ χουν κα ταρ -
ρεύ σει. Ευ ρύ τε ρα, η πό λη ε πωά ζει βία και γί-
νε ται εχ θρι κή προς τους κα τοί κους της, για -
τί τα σχο λεία κλεί νουν, οι δο μές υ γείας υ πο -
βαθ μί ζο νται, ο δη μό σιος χώ ρος α πα ξιώ νε ται. 

Στο δή μο της Αθή νας και ι διαί τε ρα στο 6ο

∆ια μέ ρι σμα δρα, ε πί σης, ε γκλη μα τι κά, με
την α νο χή ή/και ε μπλο κή της α στυ νο μίας, η
Χρυ σή Αυ γή, κρά τος εν κρά τει στις πλα τείες
Αττι κής και Αγίου Πα ντε λεή μο να, τα πρό-
σφα τα θύ μα τα της ο ποίας εί ναι α να ρίθ μη τα,
με τα ξύ αυ τών και μι κρά παι διά. 

Τα πρό σφα τα κυ βερ νη τι κά
και δη μο τι κά μέ τρα 

Τα μέ τρα που ε ξαγ γέλ λο νται κι νού νται
σχε δόν α πο κλει στι κά στο ε πί πε δο της κα τα -

στο λής των θυ μά των της κρί σης και α πο -
σκο πούν στον «ε ξευ γε νι σμό» = εκ κα θά ρι ση
α νο μίας και α ντι κα τά στα ση των ση με ρι νών
κα τοί κων α πό «υ γιείς πο λί τες». Οργα νώ νο -
νται σε τρεις ε νό τη τες,

1. Μα ζι κές συλ λή ψεις, α πε λά σεις με τα -
να στών χω ρίς χαρ τιά και προ σφύ γων
που δεν θα τύ χουν α σύ λου, ε νώ εί ναι γνω-
στό ό τι του λά χι στον 200.000 με τα νά στες σ’
ό λη τη χώ ρα έ χα σαν την ά δεια πα ρα μο νής ε -
πει δή η α να νέω σή της α παι τεί 200 έν ση μα ε -
τη σίως και ό τι οι πρό σφυ γες ε γκλω βί ζο νται
α πό το ∆ου βλί νο ΙΙ, το ο ποίο, ε νώ δεν ε φαρ -
μό ζε ται ή δη σε αρ κε τές χώ ρες και η ΕΕ συ ζη-
τεί την κα τάρ γη σή του, η ελ λη νι κή κυ βέρ -
νη ση δεν ε πι σπεύ δει.

Όλοι οι συλ λη φθέ ντες θα ο δη γη θούν στα
α στυ νο μι κά τμή μα τα, στις φυ λα κές και σε
στρα τό πε δα συ γκέ ντρω σης ε κτός Αττι κής. 

Γε νι κευ μέ νη ε πι τή ρη ση και κα τα στο λή
α δια κρί τως, πε ριο ρι σμός δια δη λώ σεων
και ε πα να ο ριο θέ τη ση α σύ λου.

2. Εκδίω ξη των φτω χών και των ευά -
λω των κοι νω νι κών ο μά δων, με την α πο -
μά κρυν ση των υ πη ρε σιών που τους α φο -
ρούν (α πο μά κρυν ση Ο ΚΑ ΝΑ, ε νώ η πα ρα -
βα τι κό τη τα των χρη στών εί ναι χα μη λό τε ρη
α πό τον μέ σο ό ρο, κα τάρ γη ση ξε νώ νων α στέ -
γων, α πο κέ ντρω ση, βλέ πε κλεί σι μο, των κε -
ντρι κών υ πη ρε σιών του Ιδρύ μα τος Αλλη -
λεγ γύης, την ί δια στιγ μή που δεν λει τουρ γεί
ο Ξε νώ νας Κα κο ποιη μέ νων Γυ ναι κών, α πα -
γό ρευ ση ε νοι κία σης σε ό σους δεν έ χουν χαρ-
τιά, σφρά γι σμα ε γκα τα λε λειμ μέ νων σπι τιών
που συ χνά στέ γα ζαν ά στε γους κ.λπ.) 

3. Ορι σμέ νες ση μεια κές πα ρεμ βά σεις
και φο ρο λο γι κά κί νη τρα, ώ στε να το νω -
θούν οι δυ νά μεις της α γο ράς και να ε νερ -
γο ποιή σουν πα λιές και νέες ε πεν δύ σεις
στην πε ριο χή. Αυ τό γί νε ται κα τά προ τε -
ραιό τη τα στην πε ριο χή της Ομό νοιας (πλα-
τεία Θεά τρου, α μα ξο στά σιο ΗΛ ΠΑ Π, δύο πι-
λο τι κές ε πεμ βά σεις ε νο ποίη σης οι κο δο μι κών
τε τρα γώ νων, ε νοι κία ση ξε νο δο χείων σε φοι-
τη τές, α νά πλα ση με ε θε λο ντι κή δρά ση της
πλα τείας, α φού ή δη έ χουν εκ διωχ θεί οι ση-
με ρι νοί χρή στες) και μέ σω του σχε δίου του
Υ ΠΕ ΚΑ για τις πε ριο χές Γε ρά νι και Κε ρα -
μει κός – Με τα ξουρ γείο, ό που και έ χουν γί νει
ε πεν δύ σεις σε α κί νη τα α πό γνω στούς ε πι χει -
ρη μα τίες, με στό χο «να συ γκρα τη θεί ο υ γιής
πλη θυ σμός» και να έρ θουν νέα ευ πο ρό τε ρα
στρώ μα τα.

Εί ναι σί γου ρο ό τι αν οι ε γκλη μα τι κές μα-
φίες του μαύ ρου χρή μα τος δεν ε ξαρ θρω θούν,
αλ λά διωχ θούν τα ση με ρι νά θύ μα τα, οι πα-
ρά νο μες δρα στη ριό τη τες θα με τα κι νη θούν α -
πό την πε ριο χή γύ ρω στην Ομό νοια, το πι-
θα νό τε ρο προς Αχαρ νών, Πα τη σίων, Εξάρ-
χεια και Κυ ψέ λη και τα κυ κλώ μα τα θα ε μ-
πλέ ξουν νέ ους αν θρώ πους της α νά γκης.

•

Η Αριστερά έχει δική της αφετηρία και θέσεις
ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

Έξι βα σι κές θέ σεις 
• Κα τάρ γη ση του ∆ου βλί νο ΙΙ, ά συ λο στους πρό σφυ γες, κα τάρ γη ση των α παι τού με νων

200 εν σή μων για την ά δεια πα ρα μο νής, κα μιά α πέ λα ση με τα να στών ή προ σφύ γων πα ρά
την θέ λη σή τους και πρώ τα α πό ό λα σε χώ ρες που η ζωή τους κιν δυ νεύει για πο λι τι κούς
λό γους ή σε χώ ρες – ε μπό λε μες ζώ νες.

• Όχι σε στρα τό πε δα, τεί χη και Frontex. 
• Ελευ θε ρία κί νη σης, νο μι μο ποίη ση.
• Κε ντρι κές και α πο κε ντρω μέ νες δο μές για την α ντι με τώ πι ση της φτώ χειας και τη στή -

ρι ξη των ευά λω των κοι νω νι κών ο μά δων, ντό πιων και αλ λο δα πών.
• Έργα α να βάθ μι σης των λαϊκών συ νοι κιώ ν: πλα τείες, πρά σι νο, κα θα ριό τη τα, φω τι -

σμός, σχο λεία, ια τρεία, βρε φο νη πια κοί σταθ μοί κλπ.
• Χρη μα το δό τη ση ό λων των πα ρα πά νω α πό τους κε ντρι κούς πό ρους, κοι νο τι κά προ -

γράμ μα τα και α πό τους ο φει λό με νους πό ρους α πό το κε ντρι κό κρά τος στο ∆ή μο, ε τσι θε -
λι κά ή μέ σω δια φό ρων πε ρι κο πών λό γω μνη μο νίου.


